DINAMIKA - zadaci za vežbanje

Njutnovi zakoni

1. Telo ima masu m=60kg. Izračunati težinu tela. 
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2. Telo ima težinu G=9kN. Izračunati masu.
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3. Telo mase m=8kg kreće se pravolinijski po horizontalnoj podlozi pod dejstvom horizontalne sile F=60N. Odrediti ubrzanje tela ako je: a) podloga glatka, b) podloga hrapava sa koeficijentom trenja =0,23.
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4. Materijalna tačka mase m=3kg se vuče po horizontalnoj hrapavoj stazi (=0,25), sa ubrzanjem a=4m/s2. Odrediti silu u užetu.
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Rad. Snaga. Zakon promene kinetičke energije.
1. Odrediti rad sile Zemljine teže (po intenzitetu i znaku), pri kretanju materijalne tačke  težine G=800N, po horizontalnoj ravni AB=4m.
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2. Materijalna tačka se kreće ubrzano horizontalnom hrapavom stazom AB=4m. Koliko iznosi rad sile trenja na tom putu ako je F=40kN. Ucrtati silu trenja, ubrzanje i inercijalnu silu.
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3. Odrediti rad sile Zemljine teže i rad sile trenja (po intenzitetu i znaku), pri kretanju materijalne tačke težine G=30N, uz (ili niz) strmu ravan AB=5m, visine h=2,5m ako je koeficijent trenja =0,2  a normalna reakcija strme ravni FN=26N.
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Ako se kretanje odvija niz strmu ravan rad sile Zemljine teže je pozitivan 
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 a rad sile trenja ostaje nepromenjen.
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4. Telo mase m=12kg počinje kretanje po horizontalnoj hrapavoj podlozi (=0,35). Ako je početna brzina  v0=20m/s , koliko će iznositi brzina nakon pređenog puta s=2m. 
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6. Izračunati kinetičku energiju tela mase m=8kg koje se kreće brzinom 54km/h.
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7. Izračunati potrebnu teorijsku snagu za podizanje tereta Q=11kN na visinu od 7m za vreme od 3min.
Q=11000N, t=180s
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8. Telo se kreće brzinom v=72km/h, po pravolinijskom horizontalnom putu, pod dejstvom sile F=4kN. Izračunati potrebnu snagu.
F=4000N; 
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9. Izračunati potrebnu snagu da bi se disk obrtao pogonskim momentom M=12Nm sa brojem obrtaja n=600ob/min.
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Dalamberov princip
a) Primenom Dalamberovog principa odrediti normalnu reakciju podloge u tački B, ako je: brzina vB=12m/s, masa materijalne tačke m=4kg, poluprečnik R=2m, ugao =300. Materijalna tačka se kreće od položaja A ka položaju C a kružna staza BC je glatka.
b) Primenom Dalamberovog principa odrediti silu trenja i koeficijent trenja na hrapavoj strmoj ravni u trenutku kada je ubrzanje a=4m/s2.

a) Za tačke B i C vektorska jednačina 
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 se projektuje na pravac normale. Normalna komponenta inercijalne sile je brojno jednaka Fin=maN   a ima smer suprotan smeru normalnog ubrzanja.


[image: image24.wmf]N

F

F

mg

F

F

N

R

v

m

ma

F

N

N

in

N

B

N

in

N

322

0

866

,

0

81

,

9

4

288

0

cos

288

2

12

4

2

2

=

®

=

×

×

-

-

=

-

-

=

=

=

=

a

[image: image37.png]> 2
mn |

o 4,





[image: image25.wmf]106

,

0

866

,

0

81

,

9

4

62

,

3

cos

cos

62

,

3

5

,

0

81

,

9

4

16

sin

0

sin

16

4

4

)

=

×

×

=

=

®

=

=

=

×

×

+

-

=

+

-

=

=

+

-

-

=

×

=

=

a

m

a

m

m

a

a

m

m

m

m

mg

F

mg

F

F

N

mg

F

F

mg

F

F

N

ma

F

b

N

in

in

in


Dinamika sistema
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4. Dizalica podiže ili spušta teret mase m=40kg.

a) odrediti ubrzanje tereta  pri usporenom spuštanju ako je sila u užetu jednaka S=1,2kN.

b) odrediti silu u užetu pri ubrzanom spuštanju ako je ubrzanje tereta a=4m/s2.
c) odrediti ubrzanje tereta  pri usporenom podizanju ako je sila u užetu jednaka S=120N.

Zadatak se rešava primenom Dalamberovog principa: 
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, ova vektorska jednačina se projektuje na vertikalnu osu. Inercijalna sila je brojno jednaka Fin=ma a ima smer suprotan smeru ubrzanja (slike a,b,c). Sila težine: G=mg=400N.
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5. Za prikazane sisteme tela odrediti brzine i ugaone brzine u funkciji brzine v tela 1 i na slici ucrtati pravce i smerove. 
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